

合作社开启群众增收致富“加速器”

本报讯 (通讯员 郭玉华 王和平 赵娣 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)9月27日,牡丹晚报全媒体记者从牡丹区王浩屯镇相关部门获悉,该镇油坊朱村成立了甜瓜种植专业合作社,采取“支部+合作社+农户”的方式发展大棚甜瓜,今年每个大棚产量达0.75万公斤,收入在6万元以上,全村300多个大棚累计收入超过1800万元,成为村民增收致富的大产业。

“合作社引领,村民参与,大力发展产业项目,已成为助推群

众增收致富的‘加速器’。”王浩屯镇党委书记杨建红说,该镇始终坚持以市场为导向,各村结合产业基础,因地制宜,“一村一策”,不搞“一刀切”“大呼隆”,加快发展种植、养殖、板材等产业项目,形成了村民“抱团”奔富路、振兴路上显神通的良好局面。

王浩屯镇抓牢“党支部”的核心引领,抓牢“兴产业”的根本目标,把准合作社发展方向,实现了扩面增效。大力开展“五星支部”创建活动,深入实施“头雁工程”“归雁工程”,将一批思想好、作风

正、能力强的优秀年轻人才选入村级班子队伍,切实提高基层带头人队伍政治素养和发展村集体经济履职能力。鼓励引导村级成立党支部领办合作社,实现组织联建、产业融合、连片开发、“抱团”振兴,进一步壮大了集体经济。

同时,该镇按照培育一批、规范一批、提升一批的思路,开展规范化提升行动,指导合作社建立农产品质量安全制度,完善运营管理机制,不断引进新技术、新品种、新模式,实现扩规模、增效益、

上水平。截至目前,全镇先后成立了程寨木瓜种植、万家生猪养殖、张庄金银花种植等35家前景好、效益高的专业合作社,带领村民共同增收致富。

“支部+合作社+专业公司+农户”是王浩屯镇海沃果蔬种植基地的发展模式,该村合作社现有社员160户,引来了潍坊硕果农业科技公司合作发展,计划总投资1200万元,流转土地近千亩,通过“公司指导、农户种植、合作社统筹、公司销售”的经营模式,发展订单农业。300余个拱棚种植

甜瓜、西瓜、西红柿、菜花、橄榄等果蔬产品,硕果农业提供种苗及技术指导,与合作社在种植前就签订收购价格合同,并设置不低于市场价格的保护价,让种植户吃了“定心丸”。

“我们充分发挥党支部领办合作社的领头雁作用,以点带面,示范引领,让农民有事干、有钱挣,为乡村振兴赋能。”杨建红表示,该镇着力推进产业结构调整,按照区域化布局、专业化生产、产业化经营的发展定位,全面推进乡村振兴战略落地见效。

玩具“玩”出大市场



9月13日,在牡丹区黄堽镇的菏泽千辉工艺品有限公司,该镇党委宣传委员韩飞(右)在帮助企业工人整理小玩具,该公司加工的仿真皮毛小玩具年电商销售额在3000万元左右。近年来,黄堽镇着力发展电商产业,目前已建立淘宝服务站3个,打造淘宝村1个,创建市级电商村10个,电商产业已成为镇域经济发展的新动能。通讯员 蒋硕 路红玉 摄

水饺“搅”动丰收节



9月23日,在牡丹区小留镇第二届农民丰收节上,落户该镇的山东华燕食品有限公司的员工在煮水饺,免费供应村民品尝。该公司由当地群众王庆华返乡建设,目前日产水饺5吨左右,畅销上海、郑州等市场,安置当地20余人就业,从业者人均月收入3000元左右。通讯员 郭玉华 邵朋朋 摄

皇镇街道:优质营商环境促发展

本报讯 (通讯员 王当银 曾庆奥 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)5月签约,6月开工,11月安装设备,12月开始试生产……“想不到啊,项目建设竟然这么快……”日前,菏泽石炭纪科技有限公司负责人说起项目建设,对牡丹区和皇镇街道办事处的优质营商环境连连称赞。

落户于皇镇街道的石炭纪纳米材料绿色产业园项目,拥有多项国际领先的工艺、应用技术专利,主要生产“纳米复合绝热

材料”等新材料,打破了少数国家对此项技术的垄断,填补了国内空白。

“石炭纪项目用地原本是8个废弃鱼塘,需要全部清理干净,并填埋近20万立方米土方才能开工建设。”皇镇街道党工委书记穆静说,面对一片片坑塘,客商最初对快速实现“五通一平”持怀疑态度。

为尽快达到项目开工条件,牡丹区政府协调交警、交通、城建等部门联动,配合皇镇街道和施工方,第一时间调集运输工程

车300余辆,24小时不间断运输,不到两周的时间全部将废弃鱼塘填平压实,达到施工条件。

同时,皇镇街道成立专班为项目办理手续,提供“保姆式”服务,及时协调解决了生产、建设中存在的各种问题。

据悉,近年来,皇镇街道持续加大双招双引力度,依托陆港产业新港创新策划招商项目,落地建设了一批科技含量高、投资规模大、发展前景好的重大项目,成为助推镇域经济加速发展的新引擎。

“好闺女”情系孤寡老人

本报讯 (通讯员 侯艳伟 张静冬)中秋节之际,由牡丹区大黄集镇歌舞协会部分成员组成的爱心团队,到该镇敬老院慰问了在院老人。

该爱心团队队员张萍、桑义德、王凤梅等个人出资购置了月饼、香蕉、水果等礼品分发给20多位孤寡老人。队员们还带着自费购买的理发工具、指甲剪等,为老人们理发、修剪指甲。老人们尽管不知道这些人爱心人士的姓名,但是,她们都是老人们

经常挂在嘴边、常念叨的“好闺女”。

据悉,这个爱心团队大部分队员都是镇里的“文化志愿者”,到镇敬老院为老人们送礼品之类的爱心活动已成为常态化。同时,“文化志愿者”还积极参加镇“文化轻骑兵”公益演出活动,每逢春节、“七一”、国庆节等重大节日,都有她们高歌的身影,她们的出现,为大黄集镇乡村振兴注入了新时代文明实践的新内涵。

干部干不干,拿出来晾晾看

本报讯 (通讯员 邵朋朋 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)9月15日,牡丹晚报全媒体记者从牡丹区小留镇获悉,该镇连日在38个行政村开展了村干部“走马上任100天”述评工作,全面评估换届成效,进一步激发新一届村“两委”班子干事创业活力。

在述评工作中,小留镇党委书记王鸿带领党委班子成员深入各个行政村召开座谈会。各村党支部书记围绕上任承诺、上任后计划完成情况及取得的实效,向与会的镇党委班子、包村干部、全体党员、群

众代表进行了述职,参会人员根据实际情况对村党支部书记及“两委”班子成员进行民主测评。

本次述评是对“头雁工程”的实效检验,干部干不干,拿出来晾晾看。通过对每位村干部进行成效评比,观其行、视其果、验其效,进一步激发了基层干部干事创业的激情。据悉,近年来,小留镇创新推出“头雁工程”示范创建四举措,即通过“头雁论坛、群雁争鸣、雁阵展姿、雁栖茶座”激发和鼓励村“两委”班子成员争做新时代的领头雁,不断增强实现乡村振兴的真本领。

站好文明交通岗

本报讯 (通讯员 商敬刚 宋情 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)牡丹区“交通文明岗”志愿服务活动开展以来,南城街道办事处机关及辖区内的14个社区积极参与,主动开展交通劝导服务活动,通过站好交通文明岗,为创建文明城市贡献一份力量。

市中华路与牡丹路交叉路口,每天早高峰和晚高峰的人车流量都很大,南城街道志愿者每天都要在此服务2个多小时,他们身穿红马甲,头戴小红帽,手持小红旗,协助

交警维持交通秩序,并耐心细致地向市民讲解文明交通知识,劝导非机动车驾驶员佩戴头盔、有序通行。经过志愿者的共同努力,“交通文明岗”志愿服务活动取得明显成效,该路口行人不遵守交通规则的现象日益减少,辖区居民的交通安全意识明显提升。

据悉,南城街道将继续做好文明交通的宣传、引导和教育工作,通过“文明交通岗”等活动引导广大行人自觉遵守交通规则,养成良好文明交通习惯。